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ПРОБЛЕМЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛИЦА ОТ УГОЛОВНОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОВЕРШЕНИЕ НАЛОГОВОГО 

ПРЕСТУПЛЕНИЯ 

 

Федеральными законами от 03.07.2016 № 323-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-

процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной 

ответственности», № 325-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс 

Российской Федерации» были увеличены предельные суммы неуплаченного налога (сбора) для целей возбуждения уголовных дел о налоговых 

преступлениях (статьи 198, 199 УК РФ), основания освобождения от уголовной ответственности дополнены судебным штрафом (статья 762 

УК РФ, глава 152 УК РФ, глава 511 УПК РФ), размер денежного возмещения снижен с пятикратного до двукратного (статья 761 УК РФ). В 

условиях постоянно меняющегося закона практика прекращения уголовных дел о совершении налоговых преступлений складывается сложно 

и противоречиво. 

УПК РФ предусматривает несколько вариантов освобождения от уголовной ответственности за совершение налоговых преступлений, 

выбор которых зависит от его юридического основания и конкретного состава преступления этой категории. Первый из них предусмотрен ст. 

281 УПК РФ. Согласно ему лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное статьями 198 - 19911, 1993, 1994 УК РФ, освобождается 

от уголовной ответственности, если ущерб, причиненный бюджетной системе РФ в результате преступления, возмещен в полном объеме. Под 

возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе РФ, понимается уплата в полном объеме недоимки, пеней и штрафов в размере, 

определяемом в соответствии с законодательством о налогах и сборах и (или) законодательством об обязательном социальном страховании 

от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний с учетом представленного налоговым органом или территориальным 

органом страховщика расчета размера пеней и штрафов. Аналогичные нормы имеются в примечаниях к статьям 198-1991, 1993 и 1994 УК РФ. 

В большинстве случаев уголовные дела о преступлениях, предусмотренных статьями 198-1991 УК РФ возбуждаются по материалам, 

поступающим из органов внутренних дел. Такие материалы содержат только сведения о суммах недоимки, а не о сумме причиненного  
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